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  النموذج الرابع                                                                                      الرياضيات         
  ثلاث ساعات: المدة            نماذج امتحانية       

  ستمائة: الدرجة           2024البكالوريا السورية  
  

------------------------------------- --------------------------------------------  
  )درجة لكل سؤال  40: (  الآتية الستةالأسئلة عن خمسة أسئلة من أجب : أولاً 

0,المعرف على  fللتابع  Cنتأمل جانباً الخط البياني :  الســــــؤال الأول  [   :والمطلوب  ]

  جد
X

Xlim ( )


f و ( )1f  

  اكتب معادلة المماس الشاقولي للخط البيانيC  

  ما هي القيم الحدية المحلية للتابعf  وما نوعها  

  جد حلول المتراجحةX( ) 0f  

 حلول المعادلة جد X( ) 0f  

  : الســــــؤال الثاني

fأوجد نهاية التابع )Xعند   )4  : XX X( ) ( )
3

45  f  

X: وفق  Rمعرف على التابع ال fكن يل : الســــــؤال الثالث X X( ) sin cos2 f  

  قارن كلاً منX( )f  وX( )2πf  معX( )f ةواستنتج أنه تكفي دراس f0, على π[ ]  

  أثبت أنX X X( ) sin ( cos )2 1 f  

  :  الســــــؤال الرابع
D ABC  رباعي وجوه فيه النقطةI  منتصفAB[ ]BCمنتصف  Jوالنقطة  [ ]  

) المثقلة للنقاط مركز الأبعاد المتناسبة kوالنقطة   A , ),(B, ),( C, ),( D, )1 3 2 3  

,D,kأثبت أن النقاط      ,I J  تقع في مستوٍ واحد  

   4إلى  1شكله رباعي وجوه منتظم متوازن تماماً مرقم من  ، مرة واحدة في تجربة إلقاء حجر نرد:  الســــــؤال الخامس
  )قاعدة رباعي الوجوه ( نسجل رقم الوجه السفلي    

  رقم الوجه السفلي أولي:  Bرقم الوجه السفلي فردي و :  A: ليكن الحدثين    

  أثبت أن الحدثينA  وB  ن احتمالياً مستقلا  
  ليكنX  متحولاً عشوائياً يدل على رقم الوجه السفلي اكتب القانون الاحتمالي للمتحولX واحسب توقعه الرياضي  

) ينالد :  الســــــؤال السادس ) و رفوف 6(    مزهريات مختلفة 5(

 بكم طريقة يمكن توزيع المزهريات على الرفوف بحيث يبقى رف واحد فقط فارغ  
 بكم طريقة يمكن توزيع المزهريات على الرفوف بحيث يبقى اثنان من الرفوف فارغين  
  ) درجة للثالث 60من الأول والثاني ، درجة لكل  70: (  يةالآت الثلاثةحل التمارين : ثانياً 

Dو Cو Bو Aالنقاط  لتكن:  التمرين الأول aالتي تمثلها على الترتيب الأعداد العقدية    i1 2   وb i2 3    وc 2    

dو                 i2    والمطلوب:  

  وضع النقاط A وB وC وD  في شكل   

  جد العدد العقديg ممثل للنقطة الG مركز ثقل الرباعيABCD   

  أثبت أن a c b c
d c a c
 


 

)المستقيم  ، ماذا يمثل  AC) في المثلث BCD                                     

  الثانيةيتبع في الصفحة   
  

 

 

D 

k  

A 

C 

B 
I 

J 
  



 ٢   

  النموذج الرابع                                                                                      الرياضيات         
  ثلاث ساعات: المدة            نماذج امتحانية       

  ستمائة: الدرجة           2024السورية البكالوريا  
  الصفحة الثانية

---------------------------------------------------------------- ----- -----------  

0nلتكن المتتالية :  التمرين الثاني n(U )   المعرفة تدريجياً وفق:  
n n n

U , U

U U U : n

01

11

5 1

5 1
2



  


  

   

0nالمتتالية  تكنول                 n(V )   حيثn n nV U U1 2    

  0أثبت أنn n(V )   واستنتج أن متتالية هندسيةn
nV ( )13

2
  

  اكتب بدلالةn  المجموعn nS V V V .......... V2 4 6 2      اليةاستنتج عنصراً راجحاً على المتتو n n(S ) 1 
  ادرس اطراد المتتاليةn n(S ) 1  ِّمتقاربة ن أنهاوبي   

X: وفق  Rتابع معرف على  fكن يل :  التمرين الثالث X X( ) 24 4 3 f  

   عدد حقيقيأثبت وجودa  يحقق
X

X

X

( )
lim a
 


f

وأن  
X

X Xlim ( ) a b
 

 f[   Rbحيث  [

   استنتج وجود مقارب مائل  للخط البيانيC للتابع f ي جوار ف. 

  أوجد X( )f  ثم استنتج مشتق التابعX X Xg ( ) tan tan24 4 3   

  ) درجة لكل مسألة  100: (  حل المسألتين الآتيتين: ثالثاً 
Cفي معلم متجانس    : المسألة الأولى f  وgC   هما على التوالي الخطان البيانيان للتابعينf وg  

I, :المعرفين على المجال                  1  ] X: وفق  ] X( ) ln( )1 f   و  X
X

g( ) 1
1

1
 


    

   أثبت أنX Xg( ) ( ) f  أياً يكن X منI .  

  ادرس تغيرات كل منf وg  أفقية أو شاقوليةوبيِّن ما لخطيهما من مستقيمات مقاربة 

  أثبت أنC f  وgC    يقبلان مماساً مشتركاً في النقطة التي فاصلتهاX 2  جد معادلتهوأو .  

Cوالخطين البيانيين  وكل مقارب وجدته ثم ارسم المماس المشترك      f  وgC  

  أوجد مساحة السطح المحصور بينC f  وgC  والمستقيمينX 2   وX 3   

نتأمل في معلم متجانس  : المسألة الثانية
  

(O,i, j,k)  النقطتينA ( , , ) B( , , ),2 2 1 1 4 5     

yPوالمستويين                   : 1 0  z وX yQ : 2 4 3 1 0   z   
   جد معادلة مجموعة النقاطX yN( , , )z  المحققة للعلاقة|| || || ||AN AB

 
  .مبيناً طبيعتها 

   أثبت أن المستقيم( AB) طياً بالشكل يقبل تمثيلاً وسي:   
X

Ry
t

( AB) : t : t
t

2

2 2

2 1

  


   
  
z

  

   احسب بعد النقطةE( , , )2 4 0 عن المستقيم ( AB)  وعن المستوي ،P.  

   بيّن أن المستويينP وQ ثبت أن المستقيم أ، و  نامتقاطع( AB) هو الفصل المشترك لهما .  

  ثبت أن المستويأX yR : 2 2 1   z يعامد كلاً من المستويين P وQ حداثيات نقطة تقاطع المستويات إ، ثم عيّنR وP وQ   

  انتهت الأســــــئلة
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 2024حلول النموذج الرابع من النماذج الامتحانية لرياضيات البكالوريا السورية 

  :  الســــــؤال الأول
0,المعرف على  fللتابع  Cنتأمل جانباً الخط البياني     [   :والمطلوب  ]

  جد
X

Xlim ( )


f و ( )1f  

 لبياني اكتب معادلة المماس الشاقولي للخط اC  

  ما هي القيم الحدية المحلية للتابعf  وما نوعها  

  جد حلول المتراجحةX( ) 0f  

 حلول المعادلة جد X( ) 0f  

  : الحــــــل

 
X

Xlim ( )


 f و ( )1 0f  

 X 0   

 ( )0 0f  قيمة صغرى محلياً و( )1 1f  ًقيمة كبرى محليا  

  مجموعة حلول المتراجحةX( ) 0f   1,هي  ] [  

 حلول المعادلة مجموعة X( ) 0f  هي{ },e0  
 

    المدرسةإعداد 
  يوسف زينب 

  المدرسكتابة وتنسيق 
 محمد الســــيدعلي 

   المدرسإشراف 
 الحميد الســيد عبد 

  : الســــــؤال الثاني
 

fأوجد نهاية التابع )Xعند   )4  : XX X( ) ( )
3

45  f 

  : الحــــــل

X: نضع  u5 1      
Xعندما    :ويكون   0تسعى إلى  u فإن 4تسعى إلى   

                     X X
X X

u u
u u

1 1 3 3
5 1 4

4 4
         

 
  

  X

X X
X X

ln( u)
uu u

u u u
lim ( ) lim lim( u) lim ( u) lim e e

3
13 33 1 34

4 4 0 0 0
5 1 1


               

 
          
 

f  

: حيث 
u

ln( u)lim
u0

1
1




 

    المدرسةإعداد 
 حمدان فيحاء 

   المدرس كتابة وتنسيق
 محمد الســــيدعلي 

   المدرسإشراف 
 الحميد الســيد عبد 
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 : الســــــؤال الثالث

X: وفق  Rمعرف على التابع ال fكن يل X X( ) sin cos2 f  

  قارن كلاً منX( )f  وX( )2πf  معX( )f  واستنتج أنه تكفي دراسةf 0,على π[ ]  

 أن  أثبتX X X( ) sin ( cos )2 1 f 

  : الحــــــل

  نلاحظ أنX X X X X X( ) sin ( ) cos( ) sin cos ( )2 2
       f f 

Xو              X X X X X( ) sin ( ) cos( ) sin cos ( )2 2
2π 2π 2π       f f 

2دوري ويقبل العدد  fفالتابع  π  دوراً له إذاً تكفي دراسةf مجال طوله دور واحد وليكن  على,π π[ ]  

Xتابع زوجي حيث  fوبما أن التابع  X( ) ( ) f f  فإنه لدراسته على,π π[ 0,يكفي دراسته على  [ π[ ]  

 X X X X X X( ) sin cos sin sin ( cos )2 2 1   f 

 
   المدرسإعداد 

 صلاح أحمد سالم 

  المدرسكتابة وتنسيق 
 محمد الســــيدعلي 

   المدرسإشراف 
 عبد الحميد الســيد 

  :  الســــــؤال الرابع
  D ABC  رباعي وجوه فيه النقطةI  منتصفAB[ ]BCمنتصف  Jوالنقطة  [ ]  

)للنقاط المثقلة  مركز الأبعاد المتناسبة kوالنقطة   A , ),(B, ),( C, ),( D, )1 3 2 3  

,D,kأثبت أن النقاط  ,I J  تقع في مستوٍ واحد  

  
  

  : الحــــــل

]ABمنتصف  Iبما أن النقطة  )مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين المثقلتين Iفإن  [ A , ) ,( B, )1 1  

]BCمنتصف  Jوأن النقطة  )لأبعاد المتناسبة للنقطتين المثقلتينمركز ا Jفإن  [ C, ),( B, )2 2  

  
)للنقاط المثقلة  مركز الأبعاد المتناسبة kوالنقطة  A , ),(B, ),( C, ),( D, )1 3 2 3  

)لة مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط المثق kفحسب الخاصة التجميعية نجد أن   , ),( , ),(D, )I 2 J 4 3  

,D,k ومنه فإن النقاط ,I J تقع في مستوٍ واحد  

  

  

   المدرسإعداد 
 رزوقالمصطفى 

  المدرسكتابة وتنسيق 
 محمد الســــيدعلي

   المدرسإشراف 
 عبد الحميد الســيد
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 : الســــــؤال الخامس

   ) 4إلى  1له رباعي وجوه منتظم متوازن تماماً مرقم من شك( مرة واحدة في تجربة إلقاء حجر نرد 
  )قاعدة رباعي الوجوه ( نسجل رقم الوجه السفلي 

 لسفلي أوليرقم الوجه ا:  Bرقم الوجه السفلي فردي و :  A: ليكن الحدثين 

  أثبت أن الحدثينA  وB  ن احتمالياً مستقلا  
  ليكنX  متحولاً عشوائياً يدل على رقم الوجه السفلي اكتب القانون الاحتمالي للمتحولX حسب توقعه الرياضيوا 

  : الحــــــل

 { }, , ,Ω 1 2 3 4  

{ }

{ }

{ }

A , P(A)

B , P(B)

A B P(A B)

P(A).P(B)

1
1 3

2
1

2 3
2

1
3

4
1 1 1

2 2 4

  

  

  

  

 
  

P(Aومنه نجد  B) P(A).P(B) إذاً الحدثان A  وB  ًمستقلان احتماليا  

 القانون الاحتمالي : 

4  3  2 1 
i

X  
1

4
  1

4
  1

4
  1

4
  

i
 XP(X )  

  

X      :التوقع الرياضي للمتحول العشوائي 
i

E(X) P
4

i i
1

1 1 1 1 10 5
1 2 3 4

4 4 4 4 4 2

           

   المدرسإعداد 
 أمين الحايك

  سيق المدرسكتابة وتن
 محمد الســــيدعلي

   المدرسإشراف 
 عبد الحميد الســيد

  :   الســــــؤال السادس

) لدينا )و رفوف 6(    مزهريات مختلفة 5(

 بكم طريقة يمكن توزيع المزهريات على الرفوف بحيث يبقى رف واحد فقط فارغ  
 بكم طريقة يمكن توزيع المزهريات على الرفوف بحيث يبقى اثنان من الرفوف فارغين  
  : الحــــــل

 !
6

5 6 5 4 3 2 1 720
1

 
         

 
  

 !
6 5

4 15 10 24 3600
2 2

   
           

   
  

  إعداد المدرسة 
 هدى مدني

  كتابة وتنسيق المدرس
 محمد الســــيدعلي

   المدرسإشراف 
 عبد الحميد الســيد

 

 



 ٦   

  : التمرين الأول
aالتي تمثلها على الترتيب الأعداد العقدية  Dو Cو Bو Aالنقاط  لتكن  i1 2   وb i2 3   وc 2 وd i2    والمطلوب:  

  وضع النقاط A وB وC وD  في شكل   

  جد العدد العقديg ممثل للنقطة الG مركز ثقل الرباعيABCD   

  أثبت أن a c b c
d c a c
 


 

)المستقيم  ، ماذا يمثل  AC) في المثلث BCD                                     

  
  : الحــــــل
 

 
 
 
  
 
 
 
 

 
i i i ia b c dg i

1 2 2 3 2 2 3 6 3 3

4 4 4 4 2

        
     

 

 
i ia c i

d c i i
1 2 2 1 2

2
2 2

   
   

  
 

i i ( i)( i)b c
a c i i ( i)( i)

i i i
i

2 3 2 4 3 4 3 1 2

1 2 2 1 2 1 2 1 2

4 8 3 6 10 5
2

1 4 5

        
  

        
   

   


  

  ومنه نجد أن
a c b c
d c a c
 


 

  

)نستنتج مما سبق أنَّ  CD,CA ) ( CA,CB )
   

)فالمستقيم   AC)  منصف للزاويةBCD   

   
  
  
  
  

  س إعداد المدر 
 عبد السلام حسن

  كتابة وتنسيق المدرس
 محمد الســــيدعلي

   المدرسإشراف 
 عبد الحميد الســيد
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  :   التمرين الثاني

0nلتكن المتتالية n(U )   المعرفة تدريجياً وفق:  
n n n

U , U

U U U : n

01

11

5 1

5 1
2



  


  

   

0nالمتتالية  ولتكن n(V )   حيثn n nV U U1 2    

  0أثبت أنn n(V )   واستنتج أن متتالية هندسيةn
nV ( )13

2
  

  اكتب بدلالةn  المجموعn nS V V V .......... V2 4 6 2      استنتج عنصراً راجحاً على المتتاليةو n n(S ) 1 
  ادرس اطراد المتتاليةn n(S ) 1  ِّمتقاربة ن أنهاوبي   

  : الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

 n n n n n n n n n n n nV U U U U U U U (U U ) V V2 1 1 1 1 11 1
5 1 1 12 2 2
2 2 2 2

                  

0nأي أن  n(V )   1متتالية هندسية أساسها
2

Vوحدها الأول   U U V V10 0 0 02 5 2 3 3          

nويكون 
nV ( )13

2
  

  
  إن المجموعn nS V V V .......... V2 4 6 2      هو مجموع حدود متتالية جديدةn n(t ) 1  مأخوذة من المتتالية الهندسية السابقة

n:  حد بحيثُ  nوعدد حدودها  n
nnt V ( ) ( )2

2
1 13 3
2 4

    

nوبالتالي  n(t ) 1 أساسها ية هندسية متتالq 1
4

 tوالحد الأول    1
3
4

  ويكون:  
n

n n

n

n

qS t t t ........... t t
q

( )
( )

21 3 1
1
1

11
3 14 1 1
4 1 41

4

      



    



  

n أي المتتالية  n(S ) 1  عنصراً راجحاً على المتتالية  1وبالتالي العدد  1محدودة من الأعلى بالعددn n(S ) 1  
  

  n
n n nS S t ( ) 1

1 1
13 0
4


       

n(S(والمتتالية متزايدة تماماً ومحدودة من الأعلى  )1 (فهي متقاربة    
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 محمد الســــيدعلي

  كتابة وتنسيق المدرس
 محمد الســــيدعلي

  مهندس إشراف ال
 عبد الحميد الســيد

 



 ٨   

  :  التمرين الثالث
X: وفق  Rتابع معرف على  fكن يل X X( ) 24 4 3 f  

  أثبت وجود عدد حقيقي a  يحقق
X

X

X

( )
lim a
 


f

وأن  
X

X Xlim ( ) a b
 

 f[   Rbحيث  [

   استنتج وجود مقارب مائل  للخط البيانيC للتابع f  في جوار. 

  أوجد X( )f  ثم استنتج مشتق التابعX X Xg ( ) tan tan24 4 3   

  
  : الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

  عندماX  تسعى إلى   تكون|X| X  

 

X

X

|X|
X XX X X

X X X X X
X

X

X X X X
X X X X X

X X X X X X

X
X X

X
X X X X

X X

( )

( )
lim a

( )
( ) ( )

( )

( )

lim ( )

2 2

2

2 2
2

2 2

2 2

4 3
4

4 4 3 4 3
4

4 2 2

4 4 3 4 4 3
2 4 4 3 2

4 4 3 2 4 4 3 2
3 3

4 4

4 3 4 3
4 2 4 2

4 4
2 1

44 2





 
 

    

   

   
      

     

 
 

     

      

f

f

f

f

  

  

  أنبماRa 2


  وRb 1   المستقيم فإنXy: 2 1    مقارب مائل للخط البيانيC  للتابعf  في جوار.  

  

 
X X

X
X X X X

( )
2 2

8 4 4 2

2 4 4 3 4 4 3

 
 

   
f  

X لدينا    Xg ( ) ( tan ) f ومنه X X Xg ( ) ( tan ).( tan )  f  وبالتالي نجد:  

    X
X X

X X
g tan( ) ( tan )

tan tan
2

2

4 2
1

4 4 3


 

 
  

  

  إعداد المدرس 
 خالد أحمد شوقي الحدّاد

  كتابة وتنسيق المدرس
 محمد الســــيدعلي

   المدرسإشراف 
 عبد الحميد الســيد

 



 ٩   

    : المسألة الأولى
Cفي معلم متجانس   f  وgC   هما على التوالي الخطان البيانيان للتابعينf وg  

I,  :المعرفين على المجال    1  ] X: وفق  ] X( ) ln( )1 f   و  X
X

g( ) 1
1

1
 


    

   أثبت أنX Xg( ) ( ) f  أياً يكن X منI .  

  ادرس تغيرات كل منf وg  أفقية أو شاقوليةوبيِّن ما لخطيهما من مستقيمات مقاربة 

  أثبت أنC f  وgC    يقبلان مماساً مشتركاً في النقطة التي فاصلتهاX 2 وأوجد معادلته .  

Cوالخطين البيانيين  وكل مقارب وجدته ثم ارسم المماس المشترك      f  وgC  

  أوجد مساحة السطح المحصور بينC f  وgC  والمستقيمينX 2   وX 3   

 : الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

  التابع ليكنh  المعرف علىI  بالصيغة :X X Xg( ) ( ) ( ) fh        

                                     X X
X

( ) ln( ) 1
1 1

1
   


h             

X  :ومشتقه  Iاشتقاقي على  hالتابع 
X

X X X
( )

( ) ( )2 2

1 1 2

1 1 1


  

  
h 

)Xالمقام   )2
1  موجب تماماً أياً كانتX  منI  إشارة المشتق من إشارة البسط  وX 2  

X X X( )
( )

0 2 0 2

2 0

     


h
h

  

X

X

X

2

( )

( )

1

0

0

||
||



h
h  

  

)Xمن الجدول نلاحظ أن  ) 0h  أياً كانتX  منI   

  X  من  اً كانت أي بالتالي و  ومنه  X( ) ln( )1 f  
   Iعلى   واشتقاقيالتابع معرف 

X
Xlim ( )

1
 f  

Xالمستقيم الذي معادلته  1    مقارب شاقولي لـC f  

X
Xlim ( )

 
  f  

X
X

( ) 1
0

1
 


f  

  Iمتزايد تماماً على  f فالتابع
  

 
 
 
 
 
 
 
  

X
X

g( ) 1
1

1
 


  

    Iعلى  اشتقاقيو التابع معرف 

X
Xglim ( )

1
    

Xالمستقيم الذي معادلته  1   مقارب شاقولي لـgC   

X
Xglim ( ) 1

 
   

y المستقيم الذي معادلته 1   مقارب أفقي لـgC   بجوار   

X
X

g ( )
( )2

1
0

1
 


 فالتابع g لىع د تماماً متزاي I  

    

 



 ١٠   

  َّنلاحظ أن 
g
g

( ) ( )
( ) ( )
2 2 0

2 2 1

  
  
 
f

f    

Cالخطان  إذاً  f وgC  متماسان في النقطة( , )2 mويقبلان مماس مشترك ميله  0 1   

Xy  :من الشكل ومعادلته  (a)( a) (a)  f f  
X  :بالتعويض نجد  Xy y( )1 2 0 2       

  

  
 
 
 
 
 
 
 

  مساحة السطح:  X X XgS ( ) ( ) d
3

2

  f  

X X X
X

S ln( ) d ( ) d
3 3

2 2

11 1
1

   
   

 :نضع 
X X X

X X X
X

u( ) ln( ) , v ( )

u ( ) , v( )

1 1

1

1

  

  


    

  :وبالتالي نجد 

XX X X X
X X

X X X

X X X

S ln( ) ( ) d ( ) d

ln( ) d

ln( )
( ln ) ( ln )
ln

3 33

2
2 2
33

2
2

3

2

11 1
1 1

1 2

1 2

3 2 6 2 1 4

8 2

        

    

    
   
 

 



  

  
   
  
  
  
  
  
   المدرسإعداد   

 حســــام قاســم

  كتابة وتنسيق المدرس
 محمد الســــيدعلي

   المدرسإشراف 
 عبد الحميد الســيد

 

  



 ١١   

  : المسألة الثانية

نتأمل في معلم متجانس 
  

(O,i, j,k)  النقطتينA ( , , ) B( , , ),2 2 1 1 4 5     

yPمستويين  وال  : 1 0  z وX yQ : 2 4 3 1 0   z   
   جد معادلة مجموعة النقاطX yN( , , )z  المحققة للعلاقة|| || || ||AN AB

 
  .مبيناً طبيعتها 

   أثبت أن المستقيم( AB)  يقبل تمثيلاً وسيطياً بالشكل:   
X

Ry
t

( AB) : t : t
t

2

2 2

2 1

  


   
  
z

  

   احسب بعد النقطةE( , , )2 4 0عن المستقيم ( AB)  وعن المستوي ،P.  

   بيّن أن المستويينP وQ ثبت أن المستقيم أ، و  نامتقاطع( AB) هو الفصل المشترك لهما .  

  ثبت أن المستويأX yR : 2 2 1   z يعامد كلاً من المستويين P وQ حداثيات نقطة تقاطع المستويات إ، ثم عيّنR وP وQ  

  : الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

 العلاقة  من|| || || ||AN AB
 

  نكتب  

X

X

y
y

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( )

2 2 2 2 2 2

2 2 2

3 6 62 2 1

812 2 1

        
    

z
z 

ABونصف قطرها  Aهي كرة مركزها منه مجموعة النقاط و     9 

  لدينا AB( , , )3 6 6 


)uشعاع التوجيه  ومنه , , )1 2 2


 Aوالمستقيم يمر بالنقطة  

X
Ry

t
( AB) : t : t

t

2

2 2

2 1

  


   
  
z

  

  نوجد مسقط النقطةE( , , )2 4 0  على المستقيم( AB)  

)ويعامد المستقيم  E لذلك نكتب معادلة المستوي المار من     AB)   حيث يكون ناظمه   

)هو شعاع توجيه المستقيم     AB)  وهوu( , , )1 2 2


  فتكون معادلته  
X

X

y
y

( ) ( ) ( )2 2 4 2 0 0

2 2 10 0

     

   

z
z  

  طع المستقيم مع المستوي بالحل المشتركنقا  
( t ) ( t ) ( t )
t t t
t

2 2 2 2 2 2 1 10 0

4 4 2 4 2 10 0

2

       
      

 

 

)Cنجد نقطة التقاطع هي بالتعويض   , , )0 2 3 ومنه  

dist ( E,( AB)) EC ( ) ( ) ( )2 2 20 2 2 4 3 0 17         

)Eعد بُ  , , )2 4 0  عن المستويyP : 1 0  z 

| |
dist ( E,P)

0 4 0 1 5 2
20 1 1

  
 

 
  

  

 



 ١٢   

  لديناQ Pn ( , , ),n ( , , )2 4 3 0 1 1
 

0 نلاحظ أن.  1
2 4
 نان متقاطعان غير مرتبطين خطياً وبالتالي المستويافالناظم .  

 المستويين معادلتي لإثبات الفصل المشترك نعوض تمثيل المستقيم في  
 في المستويP :   

t t2 2 2 1 1 0 0 0         

 في المستوي Q :  
( t ) ( t ) ( t )
t t t

2 2 4 2 2 3 2 1 1 0

2 4 8 8 6 3 1 0 0 0

       
        

 

  المستويين فهو الفصل المشترك لهما كل من المستقيم محتوى فيو 

  ناظم المستويR للمستويين خطياً مع شعاع توجيه الفصل المشترك  مرتبطP  وQ  لأنRn u( , , )1 2 2 
 

 .  

  المستويينمن  فهو يعامد كلاً     
     مع الفصل المشترك       Rنقاطع المستوي    

( t ) ( t ) ( t )
t

2 2 2 2 2 2 1 1

1

       

   

)H تكون نقطة التقاطع هيو  , , )1 0 1  
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